
1500澳元的“留职补助金”政府新举措支持企业留住员工
联邦政府于2020年3月30日宣布了针对受新型冠状病毒疫情影响的企业和个人的进一
步支持性措施。留职补助金将于2020年3月30日起生效，符合条件的雇主可以通过税
务系统申领。

留职补助金
留职补助金将帮助雇主缓解现金流压力，以保留
其员工，并为2020年3月1日后临时下岗的员工提
供经济支持。

此项补助措施的关键内容包括  
	��	 符合条件的雇主最多可以收到六个月的留职补

助金。

	��	 该补助金仅适用于2020年3月1日仍登记在册
并被雇主继续留用的员工。

	��	 全职和兼职员工，包括2020年3月1日之后临
时下岗的员工 ，均有资格获得留职补助金。

	��	 被雇用至少12个月以上的临时工也有资格获得
留职补助金。

	��	 符合申请条件的员工必须年满16岁。

	��	 没有雇员的企业，例如个体经营者，也有资格
申领留职补助金。 这些企业需要提供其澳大利
亚商业编号（ABN），并提名补助金领取人。 
这些企业还必须提供该领取人的税号（TFN）
，并提供近期商业活动的书面声明。

	��	 符合条件的员工仅限于从一位雇主处获得这笔
补助金。

	��	 年营业额低于10亿澳元的雇主必须证明自
2020年3月1日起收入至少降低了30％。

	��	 年营业额超过10亿澳元的雇主，则必须证明其
收入至少降低50％，才有资格申请该补助金。

	��	 企业需在2020年3月1日后评估至少一个月的
营业额,与去年同期进行比较。

	��	 符合条件的雇主包括公司，合伙人，信托，个
体经营者，非营利性实体包括慈善机构。

	��	 符合条件的雇主将从政府为每个员工申领到每
两周$1500 澳元的留职补助金。

	��	 符合条件的企业即使处于暂时停工状态，也能
获得该补助金。

	��	 相应的，每一位符合条件的员工都可以每两周
从雇主那里领取至少1500澳元作为税前收入。

	��	 符合条件的员工包括澳大利亚公民、澳大利亚
永久居民，持有444特殊类别签证的在澳新西
兰公民，以及有资格获得求职补助金或联邦政
府青年津贴的移民。

	��	 留职补助将通过澳大利亚税务局（ATO）交付
给雇主。 支付给员工的款项很可能将通过一键
式薪酬系统（STP）来发放。 雇主每月需要向
ATO提供更新的工资信息

	��	 企业无需因发放留职补助而支付额外的强制性
退休保证金，但也可以选择支付。

符合条件的企业可以通过ATO网站 
申请留职补助以及完成在线注册。



该政策下对于年营业额的定义尚待进一步明确，
包括澄清此政策所指年营业额为包含关联企业在
内的总计年营业额，还是仅限于实际雇主企业的
年营业额。

值得注意的是，符合条件的员工均可从雇主获得
每两周至少$1500澳元的税前补助。如果某位员
工之前的每两周收入低于该补助金额，那么雇主
必须补上差额以给足全额留职补助。因此这个政
策将会给目前收入低于该补助金额的员工带来额
外受益。

求职补助 – 配偶收入测试
联邦政府还宣布他们将暂时放宽对配偶的收入测
试，以确保有资格领取求职补助的个人在新型冠
状病毒疫情期间能获得额外补助，前提是其配偶
每两周的收入少于$ 3068澳元（相当于年收入约 
$79762澳元）。

求职补助政策中针对个人的收入测试条款将保持
不变。

预计未来几天政府会进一步宣布其他确保澳洲企
业生存的支持性政策。我们注意到这些已经宣布
的措施在议会两院正式通过并获得御准之前还未
能成为法律。

议会原定于2020年8月再次开会，但鉴于这些措
施的紧迫性我们预计议会将提前复会

了解更多信息

如果您是雇主且需要在确定留职补助申请资格方面的协
助，包括确定企业收入的减少是否符合申请补助的条
件，或者想了解其他与新型冠状病毒相关的政府刺激政
策和澳大利亚税务局（ATO）颁布的相关行政措施，欢
迎您联系当地RSM的咨询顾问。
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